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Θέμα: Τελευταίοι σε αγοραστική δύναμη στην ΕΕ, οι Δημόσιοι Υπάλληλοι στην Ελλάδα 

 

 Η Ομοσπονδία μας, πολλές φορές έχει αναδείξει με στοιχεία τα τραγικά επίπεδα 

αποδοχών που έχουν οι Δημόσιοι Υπάλληλοι στη χώρα μας και μεταξύ αυτών οι Μηχανικοί που 

συν τοις άλλοις αναλαμβάνουν τεράστιες ευθύνες στα πλάισια άσκησης των καθηκόντων τους. 

Πρόσφατες έρευνες έρχονται για ακόμη μια φορά να επιβεβαιώσουν τα παραπάνω. 

Ενδεικτικά ο Πανελλήνιος Σύλλογος Υπαλλήλων ΟΑΕΔ-τ. ΟΕΚ-ΟΕΕ σε έρευνα του 

αναδεικνύει  ότι είναι τελευταίοι στην Ευρώπη οι μισθοί των δημοσίων υπαλλήλων : «ο 

Έλληνας δημόσιος υπάλληλος λαμβάνει 1.324 PPS (μονάδες αγοραστικής δύναμης) μηνιαίως – 

τελευταίος από 27 χώρες, με χάσμα -58% από τον ευρωπαϊκό μέσο όρο (3.152 PPS)». 

Αξιοσημείωτο είναι επίσης ότι «είμαστε κατώτεροι από τη Βουλγαρία (2.010 PPS) και τη 

Ρουμανία (1.626 PPS)». 

 
Ως κρίσιμο σημείο για το εν λόγω χάσμα με τα ευρωπαϊκά στάνταρ φαίνεται πως αποτελεί το 

γεγονός ότι οι δημόσιου υπάλληλοι στην Ελλάδα λαμβάνουν 12 μισθούς αντί για 14 που 
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ισχύουν στον ιδιωτικό τομέα. Τα επιπλέον κεκτημένα του ιδιωτικού τομέα (δώρα, επιδόματα 

αδείας κ.α.) ισοδυναμεί, σύμφωνα με τον ΠΑΝΣΥΠΟ, με περίπου 20% λιγότερο ετήσιο 

εισόδημα σε σχέση με τον ιδιωτικό τομέα. 

Η Ισπανία εφαρμόζει το σύστημα 14 μισθών στο Δημόσιο ( λαμβάνουν 2 έκτακτες αμοιβές -

pagas extraordinarias ετησίως — τον Ιούνιο και τον Δεκέμβριο – προβλέπονται ρητά 

από νόμο -Real Decreto Legislativo 5/2015) και πληρώνει τους δημοσίους υπαλλήλους 

της 10% υψηλότερα από τον ιδιωτικό τομέα. 

 
 

Όπως γνωρίζουμε , ο πληθωρισμός εκτοξεύθηκε στο 3,9% τον Μάρτιο του 2026 — από 2,4% 

πέρυσι. Τα τρόφιμα ακριβαίνουν με ρυθμό 4,5% ετησίως, τα ενοίκια 7,6%, τα καύσιμα πάνω 

από 20%. Η Ελλάδα κατέχει τη 2η θέση στην ΕΕ στις αυξήσεις ενοικίων (2025: +10,1%, 

έναντι μέσου ΕΕ 3,2%), με το κόστος στέγασης στην Αθήνα να αγγίζει το 93,6% του μέσου 

μισθού για ένα απλό διαμέρισμα δύο υπνοδωματίων — όταν ο ευρωπαϊκός μέσος είναι 46%. 

 



  

 

Την ίδια ώρα που οι μισθοί είναι στον πάτο, οι εργαζόμενοι στην Ελλάδα εργάζονται 

περισσότερες ώρες και ημέρες, επιβεβαιώνοντας τη γενίκευση της υπερεκμετάλευσης τους. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Eurostat οι Έλληνες έχουν το μεγαλύτερο εβδομαδιαίο χρόνο 

εργασίας κατά Μ.Ο. (39.8 ώρες με Μ.Ο. ΕΕ τις 36 ώρες!) 

 

Και το μεγαλύτερο ποσοστό εργαζομένων και στα Σαββατοκύριακα (31,5%)! 

 



  

 Αυτή η στατιστική απεικόνιση, πέραν της φτωχοποίησης του δημόσιου υπάλληλου που 

δυσκολεύονται να καλύψουν ακόμη και τα στοιχειώδη για την επιβίωσή τους, δείχνει την 

υποβάθμιση και διάλυση της Δημόσιας Διοίκησης και απαξίωσης των δημόσιων αγαθών από την 

κυβέρνηση της ΝΔ. Επιβεβαιώνει όσα και η Ομοσπονδία μας έχει αναδείξει τα τελευταία χρόνια: 

τις συνεχώς αυξανόμενες αρνήσεις και παραιτήσεις από διορισμούς, τις παραιτήσεις ήδη 

υπηρετούντων Μηχανικών που δεν μπορούν να ζήσουν με τον μισθό τους, την αδυναμία 

προσέλκυσης επιστημόνων ειδικά σε τουριστικά μέρη, όπου αδυνατούν να ζήσουν, τη σύγκριση 

με τις αποδοχές των Μηχανικών του Εξωτερικού αλλά και του ιδιωτικού τομέα που 

προβάλλαμε. Τα στοιχεία της Eurostat καταδεικνύουν τέλος και τα ψεύδη της Κυβέρνησης, που 

πρόθυμα και άκριτα αναπαράγονται από ορισμένα ΜΜΕ για τις υποτιθέμενες αυξήσεις και τα 

δισεκατομμύρια που δήθεν κοστίζουν. Οι ουσιαστικές αυξήσεις των μισθών στο Δημόσιο και 

ειδικά των Μηχανικών είναι πλέον αδήριτη ανάγκη. Η κυβέρνηση οφείλει, να δώσει άμεσα 

λύσεις σύμφωνα με τις διεκδικήσεις μας. 
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